

系列纪录片《卢作孚》 首映礼活动举行

本报讯(记者 袁询)8月23日,系列纪录片《卢作孚》首映礼活动在重庆市龙湖时代天街 UME 影城举行。合川区委常委、统战部部长邓立,合川区人大常委会副主任、工商联主席谭庆庆到活动现场。

据悉,系列纪录片《卢作孚》是由徐蓓担任总导演,该片由重庆市北碚区委区政府、重庆广播电视集团(总台)和爱奇艺联合出品,合川区委区政府和重庆广电纪实传媒公司联合摄制,由打造《大后方》《城门几丈高》等精品力作的纪录片团队担纲制作。该纪录片聚焦卢作孚“教育救国”“实业救国”“乡建运动”三大社会改革试验,全方位、全领域、立体化呈现卢作孚先生的传奇一生。

在当天的活动中,播发了系列纪录片《卢作孚》分集,系列纪录片《卢作孚》在声音、画面的设计上大胆突破,把传统精神与现代元素相结合,让整部作品更具有时空的延续感和张力。首映礼上,纪录片总导演、卢

作孚先生亲属代表、纪录片主创人员等先后登台亮相,分享拍摄感受,回顾祖辈荣光,讲述拍摄经历,赢得台下观众阵阵掌声。

一名参加活动的观众在观影后十分感慨地说:“今天观看了《卢作孚》,让我深刻感受到了卢作孚先生勤恳朴素、艰苦奋斗、刚正不阿的高尚品格。”

记者了解到,经过3年多的创作,系列纪录片《卢作孚》最终定档。有4集精华版和5集完整版两个版本。4集精华版,每集25分钟,分别是《书生》《船王》《布衣》《园丁》,于8月25日至28日19时22分在中央电视台9套(纪录频道)播出。5集完整版,每集50分钟,分别是《出路》《民生》《要变》《命脉》《花园》,于8月25日起在重庆卫视与爱奇艺播出。重庆卫视播出时间:8月25日至29日21时30分;爱奇艺8月25日19时30分上线首播。

有关单位、镇街工作人员,学校代表、民营企业代表等参加。

我区召开2024年选调生分配会

本报讯(记者 周云)8月23日,我区召开2024年选调生分配会,区委常委、组织部部长裴煜宇出席会议并讲话。

会上,裴煜宇对2024年选调生提出几点希望:把稳“青春之舵”,做信念坚定、理想远大的有志青年;积蓄“青春之力”,做勤学笃行、本领过硬的有才青年;点燃“青春之火”,做锐意进取、实干担当的有为青年;永葆“青春之心”,做严以修身、严以律己的有德青年。

同时,裴煜宇对用人单位及基层锻炼单位提出要求,要一如既往地做好选调生的关心培养工作,帮助他们扎根基层、茁壮成长;要在管理上更加细心,尽快安排选调生到村任职,安排人员进行“传帮带”,帮助他们尽快熟悉情况、转变角色;要加强对选调生的监督管理,严格执行在村签到、请示报告、工作纪实、请销假等制度,精心组织开展国情

调研;要密切关注选调生的思想、工作和生活状态,定期开展谈心谈话,引导他们树立规矩意识,规范行为习惯;要在培养上更加用心,多把选调生放到吃劲岗位和矛盾多、任务重、困难大的岗位,安排他们多参与乡村振兴、信访维稳、改革突破等重点工作,让他们多走访群众,多了解村情民意,多接触具体事情,多参与化解矛盾和问题,确保他们真正经受锻炼、发挥作用;要在生活上更加关心,给选调生提供一个相对较好的生活和工作环境,尽心竭力为他们解决困难、疏解压力、加油鼓劲,切实把组织的关怀带到每一位选调生身边;要加强安全教育,提供必要安全保障,确保选调生平安驻村、安全工作。

选调生接收单位及定向选调生基层锻炼单位主要负责人,2024年新招录的28名选调生参加分配会。

持续培育壮大绿色消费

○金观平

随着居民消费观念的转变和生活品质的提高,绿色消费正加速融入人们日常生活的方方面面:购买智能家电、倡导低碳出行、践行光盘行动、拒绝过度包装、闲置交易兴起,绿色消费理念日渐深入人心,越来越多的低碳环保产品从“备选”成为“必选”。

顺应需求变化,绿色消费成为新的消费增长点。今年7月,新能源汽车国内零售渗透率突破50%,月度销量首次超过燃油车,实现历史性突破。以新能源汽车为代表的绿色消费在交通领域渐成趋势。数据显示,今年前7个月,限额以上单位零售额等级家电、智能家电零售额增速近两位数,明显快于家用电器和音像器材类的平均水平。从线上线下销售情况看,消费者更愿选购环保卖场、节能专区、以旧换新的产品。在持续火爆的文体和旅游消费领域,节能产品和绿色消费正广泛应用于景区和文艺演出场馆,各地更加重视对自然资源的有序开发;城市中绿色健康的公共设施利用率明显提升。

需求牵引供给,绿色消费为企业转型提供动力。以绿色生活方式推动形成绿色生产方式,健康环保的绿色消费需求向生产端传导,带动设计、采购、生产、销售、服务等各环节创新,引导企业推出更适销对路的绿色产品,拓展更丰富的绿色消费场景。

绿色消费的兴起为产业转型、消费升级带来了新机遇。也要看到,稳定和扩大绿色消费,还面临高质量供给不足、市场管理有待规范、引导鼓励政策有待强化等问题。

要在产品供给和服务配套上下功夫。以新能源汽车消费为例,消费者期待产品使用及售后配套更加高效。针对老旧小区、高速公路及农村地区充电难问题,加大充电桩建设力度,开发智能移动式充电桩、共享充电桩等,加快补齐公共充电基础设施短板,进一步解决新能源汽车消费的后顾之忧。

要坚持创新驱动,强化政策支持。重视绿色技术的研发转化,提升企业持续创新能力,为生产端绿色转型提供长期支持。转型过程中,不少企业在技术、材料、应用、成本控制、上下游衔接等方面仍面临制约,有必要通过税收、补贴、金融、信贷等财税金融政策支持,为企业创新提供更好保障。

要营造良好的发展氛围。健全绿色消费激励机制,通过消费补贴、积分奖励、首店售卖等方式,鼓励支持消费者选择绿色产品和服务,同时加大对绿色消费市场的监管执法力度,强化监督和管理。多渠道宣传低碳环保健康的生活方式,加大力度普及绿色消费理念,推动绿色消费供需形成良性循环。

(据《经济日报》)

合川府发〔2024〕12号

重庆市合川区人民政府森林防火封山令

当前,连续多日持续高温,我区正处于森林火灾高风险期。为筑牢森林防火墙,杜绝森林火灾发生,全力保护森林资源和人民群众生命财产安全,根据《中华人民共和国森林法》《重庆市森林防火条例》等有关法律法规,结合我区实际,特发布如下封山令。

一、封山时间

2024年8月22日10时起至9月30日24时止[森林火灾预警信号等级低于(不含)橙色期间,自动解除封山]。

二、封山区域

除钓鱼城风景区外,华蓥山脉、缙云山山脉、云雾山脉、九峰山脉、花果山、云门山、龙多山、铜梁洞等区域的集中连片林区。

三、封山规定

(一)封山区域所属镇街、村(社区)、林场及有关单位,在通往封山区域所有路口必须设立卡点,落实专门人员值守和检查。

(二)除原住民正常生产生活外,其余人员未经批准一律不得进入封山区域,已

进入封山区域的应当撤离。

(三)经批准进入封山区域内的人员,应当遵守森林防火规定,履行相关义务,主动交出火源,接受检查,扫码进山。

(四)封山区域内,严禁一切野外用火。

(五)封山区域所属镇街、村(社区)、林场,要切实发挥“十户联防”作用,加强森林防火宣传,强化隐患排查,严格火源管控,组织、发动、依靠群众,打赢森林防火持久战、攻坚战。区钓鱼城事务中心、钓鱼城街道等有关单位要制定具体措施,加强钓鱼

城风景区管控,确保景区森林资源安全。

(六)任何单位和个人不得拒绝、阻挠和妨碍检查。对不听劝阻和违反封山令者,将严格按照有关法律法规查处,造成损失的依法承担赔偿责任,构成犯罪的依法追究刑事责任。

(七)任何单位和个人发现森林火情,应当立即向当地镇街报告,或拨打森林火警电话:023-42751995。

重庆市合川区人民政府
2024年8月22日



举重(青少年组)比赛收官

本报讯(记者 袁询 摄影报道)8月24日,市七运会举重(青少年组)比赛落下帷幕。来自全市15个区县代表队的296名“大力士”参赛。

据了解,与市六运会举重比赛相比,本次比赛呈现出辐射区县更广、参与人数更多的特点。另外,各区县代表队参赛人数稳中有增。北碚区、合川区、荣昌区3个区首次组队参赛,我市在举重项目推广方面成效明显。

本次比赛裁判团队共有6位国际一级、4位国家级裁判参与执裁,特别邀请了李永坤、蔡福杰两位资深国际级举重裁判员现

场助阵,他们曾参与过多个全国性和国际性赛事的执裁工作。

值得一提的是,本次比赛采用了人脸识别技术,参赛选手进行检录时通过人脸识别系统识别人脸与身份证信息比对,通过即可参加比赛,有效规避作弊、造假等行为发生,充分保障了赛事的公平公正。

经过激烈角逐,合川区代表队选手李晨毅获得男子81kg级乙组比赛第一名,杨肖获得男子40kg级丙组比赛第一名,罗炜烽获得男子49kg级丙组比赛第一名,其他奖项各有归属。

区政府副区长李芝滨为获奖选手颁奖。



比赛现场

柔道比赛圆满落下帷幕



比赛现场

本报讯(记者 甘晓伟 摄影报道)8月23日,经过5天紧张激烈的角逐,重庆市第七届运动会柔道比赛在合川区南城体育馆圆满落下帷幕。此次比赛吸引了来自全市各区县的近360名运动员参与,共产生奖牌167枚,其中金牌42枚,银牌42枚,铜牌83枚。

比赛期间,选手们以高昂的斗志和精湛的技术,为观众奉献了一场精彩绝伦的比赛。无论是初出茅庐的“小将”,还是赛场经验丰富的“老将”,都在赛场上展现了顽强拼搏的精神和高超的技艺。特别是在男子和女子组的决赛中,选手们的激烈对决更是让现场观众为之欢呼。

经过激烈角逐,荣昌区代表队获得甲组团体总分第一名,合川区代表队获得甲组团体总分第二名,长寿区代表队获得甲组团体总分第三名;荣

昌区代表队获得乙组团体总分第一名,长寿区代表队获得乙组团体总分第二名,江津区代表队获得乙组团体总分第三名。另外,合川区选手谷昊轩夺得男子乙组79KG级比赛冠军,夏覃琴夺得女子甲组52KG级比赛冠军,蒲艺培夺得女子丙组36KG级比赛冠军。

颁奖仪式上,获奖的选手们难掩激动喜悦的心情,用最真切朴素的方式向辛勤培养自己的教练员表达敬意,或与教练合影,或与教练相拥。

“能拿到第一名我非常高兴,这次比赛虽然结束,我还要继续刻苦训练去完成下一个奋斗目标,我想用这样的方式去报答所有关心、帮助我的人。”刚获得冠军的选手谷昊轩难掩心中的喜悦如是说道。

区政协副主席李文莉出席颁奖仪式并为获奖选手颁奖。

文方斗严嵩父子

○刘施

是一个很大的问题,那些侍卫、太监以及宫中的其他人,全受控于严嵩的亲信。对这两个难题,这几人怎么也想不出办法来。就在大家都沉默的时候,有一个官员道:“这两个难题,我有办法……”说话者正是兵科给事中文方。

文方,明代合州(今重庆合川)人,21岁登进士,官至兵科给事中。他一生刚直不阿,诗词歌赋无一不通。他的七律《壬戌冬宿方溪寺》,时人广为传颂,在此,不妨一录:“转烟萝路转,翠微千丈与云齐。岚根踏断霜飞月,霞影凌空射并霓。曲屈涪渝随界远,萦回星斗挂高低。流年如驶惊尘梦,何日莲花出玉泥。”

文方认为,奏章上就列严嵩父子谋逆罪。但马上就有官员持不同意见:“要奏严嵩父子谋逆罪,找证据难啊。再说了,皇帝成天在西苑修道炼丹,求长生不老之药,几乎把江山都交给严嵩父子来打理,说他们谋逆,皇帝信吗?”

文方回答:“严嵩府里秘藏盔甲、兵器,私养军队,难道这些不是谋逆的罪证吗?”

又有人说:“你说的这些罪证,没有以前上奏的‘十罪五奸’的证据充足啊!”

文方回答:“以前上奏的‘十罪五奸’,皇帝根本没重视的原因是,它们都不会影响他的江山社稷,他就没心思管。”

大家一听,有些明白了。不危及皇帝的江山社稷,皇帝就不当回事。上奏严嵩父子谋逆罪,说明他们要抢皇帝的江山,皇帝就会重视并严查治罪。

有人疑问,就是写好了,这奏章又如何能交到皇帝那里?

这的确是个不一般的难题。皇宫里的侍卫、宫女、太监等,几乎都是严嵩父子的

亲信、眼线,一旦有什么情况,严嵩父子会马上知道。莫说要向皇帝上呈奏章,就是只只鸟儿到皇帝那里,都难逃严嵩父子的监视。

“这个,我有办法……”

当文方说出这话的时候,大家都以怀疑的眼光看着眼前这个中年人,心想,他其貌不扬,芝麻大的小官,会有什么能耐?

“皇帝的法师青阳道长,我可以找他……”

“请青阳道长向皇帝转交我们的奏章……”众人对此难以相信。

“诸位只管写好奏章,转交给皇帝的事,我想办法。”

见状,大家就把转交奏章的希望寄托在这位小小的兵科给事中文方的身上了。于是,这几人讨论商议奏章的内容,由文方执笔书写。

这么难的事,文方能办到吗?

好些日子过去了,几个人没看到文方的动静,却见他常到西市转悠。他买回些猪肉,砍回些柏树枝,支起一个炉子,熏起了腊肉和香肠。快过年了,他是在准备年货吗?那个事,他没放在心上吗?

这个时候,他们几个但凡见到文方就要问:“怎么样?那个交到了吗?”说的“那个”是什么,大家都心知肚明。文方总是慢腾腾地回道:“还要等些时日,东西还没有好。”

东西还没有好?是什么东西?难道这个东西比呈奏章还要重要?他们都不知道文方葫芦里卖的什么药。

这天晚上,文方提着自己熏的腊肉和香肠往青阳道长的道观去了。

青阳道长的道观就在皇城外不远处。文方到了道观大门外,直接说要找老乡青

阳道长。青阳道长是四川人,他在京城中很有名,以善于扶乩闻名于士大夫间。他被嘉靖皇帝请来炼长生不老药,皇上非常相信他的“技术”。

见到青阳道长,文方把手里的腊肉和香肠一放,道:“我们是老乡,我给你送家乡的腊肉和香肠,我们好好拉拉家常……”其实,文方与青阳道长并没有什么交往。青阳道长见文方谈吐不凡,又有气度,并且又是四川老乡,便想:会会老乡,又能吃到家乡的腊肉和香肠,岂不是一件快乐之事?他们就推心置腹地谈开了。他们从合州谈到成都,谈到峨眉山,谈到青城山,再谈到当时的朝政。当说起严嵩父子时,文方发现青阳道长对他们也极为不满,就放下心来。最后,文方从怀里掏出那个奏章交给青阳道长。青阳道长二话没说,就接了过去。青阳道长是明事理之人,严嵩父子的罪恶,有人要揭露,岂不是一件快乐之事?对他来说,把奏章转交给皇上也不是什么难事,得了老乡的腊肉和香肠,又能为朝廷除害,何乐而不为呢?他告诉文方,这事不能给他任何人说。青阳道长说他上呈这奏章,可以用借东风的方法……

青阳道长还真把奏章转给了皇上。皇上让杨顺、路楷去查严嵩秘藏盔甲、兵器的事。杨顺、路楷都是严嵩党徒,这事经他们一查,就大事化了了。严嵩父子严查奏章的来源,知道是文方给的青阳道长之手。严嵩父子拿青阳道长没办法,只好找文方的过错,最后竟找了个理由让文方辞官回乡。嘉靖四十一年(1562年),文方被罢官归故里。嘉靖四十四年(1565年),严嵩被处死。

当严嵩父子倒台后,朝廷诏文方官复原职,但文方在赴任途中因病去世。